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Jedním z  úspěšných příjemců 
dotační podpory v  minulých 
letech v  rámci Operačního 
programu Podnikání a  inova-
ce pro konkurenceschopnost, 
byla také společnost Silnice 
Klatovy a.s. Firma sídlí v  Kla-
tovech, výrobní střediska jsou 
dále v  Lubech u  Klatov, Nýřa-
nech, ve Svrčovci a v Dobršíně 
u  Sušice. Společnost Silnice 
Klatovy a.s. je ryze český pod-
nik bez jakékoliv účasti za-
hraničního kapitálu a  působí 
hlavně v  západočeském a  ji-
hočeském regionu, kde úspěš-
ně konkuruje velkým nadná-
rodním stavebním firmám. 
Věnuje se především výstavbě 
silnic, cyklostezek a mostů, re-
konstrukcím komunikací, vý-
stavbě kanalizací, odvodnění, 
opěrných zdí a dalším pozem-
ním a silničním stavbám.

Společnost Silnice Klatovy 
a.s. realizuje stavební zakázky 
především pro ŘSD, SÚS, města 
a obce a v neposlední řadě i pro 
soukromé investory. Firma dis-
ponuje dvěma zmodernizova-
nými obalovnami, betonárkou 
a  pískovnou. Většinu produk-
ce vlastních výrobků využívá 
přímo na  svých realizovaných 
stavbách. Díky moderní techni-
ce a vybavení je schopna stavět 
dle nejvyšších standardů jakosti 
a plnit veškeré požadavky zada-
vatelů. Silnice Klatovy a.s. je drži-
telem certifikátů systému řízení 
jakosti, managementu životního 
prostředí, bezpečnosti a  ochra-
ny zdraví při práci a  množství 
certifikátů jednotlivých výrobků.

Projekt s  názvem „Instalace 
technologie pro využití recyklátu 
v obalovně Svrčovec“ s  registrač-
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ním číslem CZ.01.3.14/0.0/0.0/18
_186/0018465 společnost zreali-
zovala v období 5/2019 – 7/2020 
a  to v  rámci výzvy Nízkouhlí-
kové technologie IV. Výzva – c) 
Druhotné suroviny. Předmětem 
projektu bylo zvýšení konku-
renceschopnosti provozu oba-
lovny Svrčovec, a  to zavedením 
využívání druhotných surovin, 
respektive recyklovaného asfal-
tového R-materiálu v  rámci vý-
roby nových asfaltových směsí. 
Smyslem využívání druhotných 
surovin v  podobě R-materiá-
lu je úspora nákladů při výro-
bě asfaltových směsí, zejména 
díky nižšímu podílu přírodního 
kameniva a  asfaltového pojiva. 
Došlo k  významnému omezení 
využívání primárních přírodních 
zdrojů a  také byl podstatným 
způsobem omezen obsah za-
budovaného uhlíku, díky sní-
žení potřeby dovážení těchto 
přírodních zdrojů nákladními 
automobily. Odpadní asfalto-
vý recyklát je za  tímto účelem 

upravován do podoby certifiko-
vaného R-materiálu formou jeho 
drcení a třídění tak, aby tuto dru-
hotnou surovinu bylo možné 
znovu zapojit do výroby. 

Investiční podstatou pro-
jektu byla změna některých 
technologických uzlů v  rámci 
stávajícího zařízení obalovny 
a  přidání některých nových 
částí technologie. Konkrétně 
se jednalo o  speciální techno-
logii určenou pro přidávání 
R-materiálu do  výroby. Upra-
vená technologie umožňuje 
dávkování R-materiálu přímo 
do míchačky. Vzhledem k tomu, 
že u  asfaltové směsi musí být 
dodržena přesná výsledná tep-
lota a  R-materiál je dávkován 
tzv. za  studena, lze tohoto sta-
vu dosáhnout pouze jediným 
způsobem, a  to zvýšením tep-
loty u  přírodního kameniva. 
Toto přírodní kamenivo je tak 
nutné prostřednictvím sušícího 
bubnu před procesem míchání 

ohřát na  takovou teplotu, aby 
po  jeho smíchání s  R-materiá-
lem v míchačce, došlo k ustálení 
teploty výsledné směsi na  pře-
depsanou teplotu. Součástí do-
dávky technologie pak byl také 
nový systém řízení celé tech-
nologie, který zapojení nového 
technologického celku umožnil. 

I přes některá úskalí, která pro-
jekt provázela (např. probíhající 
pandemie COVID-19), se pro-
jekt podařilo úspěšně dokon-
čit a  technologie je tak od  roku 
2020 v  plném provozu. V  sou-
časné době je tak do asfaltových 
směsí na  obalovně přidáván 
R-materiál 16 RA 0/11 F1 (max. 
frakce kameniva 11 mm), který 
je zapojen do výroby v množství  
cca 15 – 30 %, dle konkrétního 
typu asfaltové směsi v  soula-
du s  technologickými předpisy 
a normami. Asfaltové směsi s po-
dílem R-materiálu jsou aktuálně 
vyráběny u více než 90 % celkové 
produkce obalovny. V  hrubých 

číslech je tak díky přidávání 
R-materiálu ročně ušetřeno více 
než 15 000 tun přírodního kame-
niva a také až 800 tun asfaltové-
ho pojiva. V  neposlední řadě je 
třeba zdůraznit, že kvalita výsled-
ných asfaltových směsí s podílem 
R-materiálu je plně srovnatelná 
s  se směsmi bez R-materiálu 
a v souladu s českými i evropský-
mi normami. 

Celkové způsobilé náklady 
projektu představovaly částku 
27  594  022,91 Kč z  nichž bylo 
35 % kryto poskytnutou dotací, 
v absolutní výši 9 657 908,01 Kč. 
Přesto, že tato investice byla 
z  finančního hlediska velmi 
významná, společnost Silnice 
Klatovy a.s. ji považuje za  vel-
mi přínosnou a  chtěla by se 
v  budoucnu zaměřit například 
na  zvýšení podílu přidávaného 
R-materiálu do asfaltových smě-
sí na  obalovně Svrčovec, nebo 
přidáváním R-materiálu na  své 
druhé obalovně Dobršín.
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